



敬老院为二老布置了简单温馨的新房。

“

还记得吴天明主演的电影《飞越老人院》吗？在看似暮气沉沉的敬老院内，跳动的却是一颗颗乐观敢闯的心，人老心不老。

她86岁，性格开朗直爽，兴趣广泛，退休前是妇联干部。他88岁，老实忠厚，话不多，衣着整洁，有绅士风度，爱写字和画画，退休前在公安系统工作。

4月11日，成都的一家敬老院内也有这么一条爆炸新闻：院内一位88岁大爷和一位86岁婆婆相识到相爱，彼此心心相印，决定办证结婚走到一起。更时尚的是，这对“奔九”老人玩的还是“闪婚”，两人相识相知不过1个多月，就做出了这个大胆决定。敬老院特地给两位老人腾了一间新房并贴喜张灯，布置得喜气十足。为什么敢“闪婚”？两位老人说：看得准，就是他（她）了，只希望给彼此一个生活的依靠，“抓牢最后的幸福”，开心度过晚年。

相识不过1个月 电视机当“红娘”

八旬老人敬老院“闪婚”

◆新婚第一天

互相夹菜 其他老人有点嫉妒

4月11日快中午了，记者来到了北湖附近的成华区同乐敬老院，这是一家政府办的敬老院。这个爆炸新闻，还是同院一位热心婆婆打电话报的料。“大喜事，整个敬老院都传开了。”来到敬老院，正逢老人吃午饭时间，在工作人员指引下，我们在食堂见到了两位主角。

食堂里老人们都在静静吃饭，其实我们进去后一眼就认出了两位。因为放眼食堂，每个桌子要么大爷们同座，要么婆婆挨着，唯独有一桌是一个大爷和婆婆面对面而坐，而且看上去很亲密，还不时遭来邻桌老人侧目。

报料的热心婆婆坐在不远处，她悄悄告诉记者：“两个人平时形影不离，其他人都有点嫉妒呢。”在一旁看着他们吃饭，这两位老人也是大大方方，吃饭的时候忙着不停地给对方碗里夹菜。吃完饭后，两人互相搀扶着一起走出了食堂。

两位老人非常热情，邀请记者进他们新家去参观参观。原来，正好在前一天他们俩搬到了一个房间，度过了新婚第一天。

他们的新家在敬老院二楼，经过一楼走廊的时候，记者看到一个房间贴着婆婆的照片，之前她住在这里。敬

老院行政办公室张主任说，两位老人决定结婚，这对老人来说是喜事，敬老院也非常乐意帮他们做一些工作。为此，专门在二楼腾出了一个房间。两位管理人员带着工人张罗了一天，在房间内张灯挂气球，精心给二老布置了一个简洁又温馨的新房。

走进这个新房，屋内充满喜气，不但到处披红，床上还由敬老院专门添置了颜色鲜艳的新被褥，墙上挂着两人的合照。婆婆看上去性格更开朗一些，介绍着两人生活起居的一些情况，大爷则话比较少。记者注意到，说话过程中，两位老人的手一直扣在一起。

◆眼中的彼此

大爷老实忠厚 婆婆性格爽快

两位快90岁高龄的老人相识不过1个多月，却决定“闪婚”，他们为何这么“大胆”，坚信对方就是最合适的人？两位老人听了这话笑了，“多了解了解，听我们摆一摆，就明白了。”

记者了解到，两位老人都是退休干部，今年88岁的大爷刘韵是公安系统的，婆婆何光荣干了几十年的妇联工作，比他小2岁。

二老是怎么走到一起的呢？何光荣性格明显更直爽一些。“我以前在妇联做宣传工作，退休后闲不住，又在另一岗位上工作了十年。”她又说起旁边的刘韵，“他老实忠厚，像一个老绅士。”

刘韵老家在山西，当年解放战争南下到成都，转业后进入公安系统。他虽然已经88岁，但精神矍铄，衣着整洁清爽，坐姿端正，特别是梳着光亮的头发，仪态果真是婆婆说的那股绅士风。

刘韵是1个多月前才搬来敬老院，算是这里的“新人”。何婆婆为何独钟情于他呢？“电视机算是我们的媒婆。”何婆婆笑着告诉记者，之前她在一楼包了一个房间，刘韵搬来后就在门对面。他和她一样特别喜欢看电视，但刘韵老人房间里是敬老院统一配的小电视，而何婆婆是自己买的液

晶大屏幕电视，更好看。刘韵就经常过来看电视，两人都喜欢看中央四套，关注国际新闻。慢慢就熟悉了，彼此的感觉也特别好。

虽然刘韵话不多，但求婚却是他主动的。在这之前，两人彼此有好感后，多年的工作作风派上用场：在儿女来探望时，让子女把彼此的家庭成员，干什么工作等情况都写下来，给对方和对方儿女看看，让双方儿女知会这事。互相介绍后，两个人各自的儿女都事业有成，都是知识分子家庭，说起来也算是门当户对。

求婚绝不是年轻人想的那样浪漫和轰轰烈烈，而是平平淡淡。何婆婆还记得很清楚，“他跟我谈，你一个人，我也一个人，我们结合在一起就好了。孩子来了后征求他们意见，也同意了。”

记者问二位老人彼此的优缺点，刘韵提及婆婆时说，目前还没看到婆婆有什么缺点，只是身体上没有自己硬朗。他对何婆婆夸了不少优点，“她性格爽快，懂人情，能互相帮衬互相照应。”

采访中记者发现，何婆婆明显比刘大爷能说会道，清晰描述自己以前的老伴、自己的儿女，还有对现在敬老院生活的种种满意。这大概和她以前

从事的工作有关。何婆婆是成都妇联退休干部，还得过成都妇女工作终身荣誉奖。在妇联的时候，她热心做宣传和少年方面的各项工作，退休后还闲不住，又去另一家单位工作了十年。

两人熟悉后，何婆婆主动向刘大爷讲，她的老伴是去年3月去世的，当时她也因治胆结石，和老伴同在省中医院住院。结果，老伴因为肺气肿加重离世了，当时她还在住院，都没办法送其最后一程。出院后在儿子家休息一段时间，就到北湖同乐广场玩，女儿在旁边小区住。因为这次玩耍，她在这家敬老院吃了一次客饭，觉得饭菜很合口，里面卫生条件很好，和子女商量后主动搬到了这里。

刘大爷告诉记者，何婆婆不但性格直爽，而且兴趣广泛。退休前她就是一个生活很多元的人，找好友一起唱歌，没事在家里看书，到了敬老院也找兴趣相投的其他婆婆天天唱歌，每天还打太极练气功，和敬老院的大爷婆婆相处都很融洽。

何婆婆说，“我自己的生活很丰富，也不孤独。开始我其实没有找老伴的愿望，没有刻意去找，和他走到一起，是很自然的过程。”

事情，她说，这几天就去办结婚证，他们俩以前都是国家干部，特别看重这个，“要办结婚证，一定要合法。”

对于二老结婚的事情，他们的子女态度是怎样的？两位老人告诉记者，他们俩是退休干部，都有比较高的退休金。刘大爷有三儿一女，何婆婆有两女儿，都在高校、厅局机关等单位上班。刘大爷和何婆婆都说，子女在成都，对自己都孝顺，平时经常过来看望，儿女有自己的生活，他俩更愿意住敬老院和同龄人在一起。对于他们的决定，子女是同意的。

虽老人坚持称家庭开明，子女没意见，记者还是委托行政部张主任给他们的子女打了电话。张主任说，刘大爷的大儿子不反对二老结婚，称自己老父亲很倔强，子女也拗不过他。其他几位子女也表示，只要老人过得开心就好。

大妈徒手攀爬7米深井救出5岁男娃

这几天，浙江衢州江山50岁的妇女祝香凤成了当地的红人。4月4日下午，她徒手爬进7米深井，救起了一个5岁男孩。4月4日下午，江山市双塔街道前召村，5岁男孩晨晨在外婆家的院子里玩耍，一不小心，掉进了7米深的井中，井里还有2米多深的水。

最先发现情况的是晨晨的大姨，但看着水井的石壁，她无计可施，只能大声呼救。祝香凤是他们的邻居，听到呼救声跑了过来。当时，晨晨外婆在内的一拨亲属都围在井边，但谁也没能力下去营救，只能看着晨晨在井里挣扎，头时不时地没入水中。

见此情况，祝香凤脱下鞋子，整个人呈大字型，爬进井中，快到晨晨旁边时，就把脚伸了过去，让他抓着。接着，祝香凤抓住晨晨的胳膊，一只手抱着他，一只手攀着旁边的石头，往上攀爬。

临近井口一米左右，祝香凤把晨晨放在肩上，托着他的屁股和脚，让井上的人帮着拉上去。

据了解，祝香凤是爬山爬树的高手，见她徒手往井里爬，现场也没人阻止。她说，自己也没觉得可怕，就想着会游泳。

不过等把孩子抱上来时，她的脚还是会抖。由于营救及时，晨晨只有头部擦伤。晨晨的妈妈说：“要不是祝大姐把我孩子救上来的话，那后果不堪设想了。因为我们根本不敢下去，井太深了，真的要多谢她。”

雪豹误入牛圈村民放归山野

11日，青海省玉树藏族自治州囊谦县觉拉乡布卫村村民龙周多杰在自家牛圈意外发现一只小雪豹卧在牛圈一角，为防止雪豹伤及人和牲畜，龙周多杰和邻居合力把

小雪豹装进笼子内。县政府得知后派出工作组前往布卫村了解情况，经过观察，小雪豹只是有些虚弱并无其他外伤，村民随后将其放生。

男子用不雅照敲诈前女友一张照片卖一万

李女士与赵某通过网上交友相识并确定恋爱关系，但双方因为分歧很快分手，赵某心生不满，便以李女士的裸照敲诈对方28万元，李女士报警后赵某被警方抓获。日前，北京海淀法院开庭审理了此案。

被害人李女士与赵某交往过程中，应赵某要求，通过微信将自己的部分私密照发给赵某，并和赵某进行裸聊。一个月后，两人发生争执而分手。

因对分手心有愤恨，赵某想到自己的手机里还存有李女士的裸照，便

(本版稿件据新华社)

今后的打算 结婚不搬走 在敬老院安度晚年

虽然两位老人都已快90岁，但思维表达都很清楚，穿着打扮都很讲究，屋内物品也是放得整整齐齐。何婆婆一直夸刘大爷身体好没毛病，看东西不戴眼镜，耳朵也灵光，平时没事就写字和画画，说得一旁的刘大爷得意地昂了昂头。

比起他来，何婆婆虽然能说会道，但身体就不如刘大爷好了，她耳朵有点背了，采访的时候几次打断话：“小伙子，对不起，耳朵不太好，刚刚没听清。”她还给记者看了随身携带的一个胰岛素治疗器械，说自己得了多年糖尿病，但自己和子女的经济状况很好，花了几万元购置了最好的医疗器械。有了这个，每天和老刘一起去附近公园散步都很自如，做事都不受影响。两位老人都特别喜欢锻炼，他们说这也是彼此相知的一个重要方面。刘大爷每天早上打太极拳舞太极剑，坚持

了二十年，到了敬老院也一直坚持不断，闲下来就和其他大爷下围棋。而何婆婆也坚持练习太极和气功养生。刘大爷说，他6点半起床后先去打太极，婆婆身体要比自己差一点，就让她多睡一两个小时，自己不强求她陪他一起打太极。9点左右，婆婆再起床打太极，两个人互相监督，锻炼身体要好好坚持，这是根本。

敬老院得知二人的意愿后，询问他们结婚后是不是要从敬老院搬回去住。两人的意见一致，结婚不搬走，就在这里安家落户，彼此照顾直到终老。这种情况下，敬老院工作人员给他们腾了专门的房间，做了简单温馨的布置，两位老人自己还买了新椅子。刚见到老人时，刘韵就告诉记者，隔日两家子女亲友在附近一个农庄相聚，摆两桌席见证一下，仪式这些虚的东西就不搞了。何婆婆则强调了最重要